

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ ОТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К подо́де КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 81 (4259) • Суббота, 6 июля 1974 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

СВОДКА  
В НОМЕРЕ:

МОЛОЧНЫЕ РЕКИ И  
СТРОИТЕЛЬНЫЕ НЕ-  
УВЯЗКИ — 1 СТР.

СУРГУТ: НАГЛЯД-  
НАЯ АГИТАЦИЯ —  
ЛУЧШАЯ В ОКРУГЕ —  
2 СТР.

ФОТОРЕПОРТАЖ С  
БУРОВОЙ — 3 СТР.

ЛЮДИ С РУЖЬЕМ  
ПОД ПОЛОЙ — 4 СТР.

## КАЖДОЙ ФЕРМЕ — ДОСТАТОК КОРМОВ

СОВХОЗЫ района приступили к «зеленой жатве». На лугах появились первые стога сена, механизмы ведут интенсивную косьбу трав. Выехали на село для заготовки кормов рабочие города.

Для сельских тружеников наступила самая ответственная пора. В принятом в июне решении бюро городского комитета КПСС «О мерах по заготовке кормов» была намечена программа работ по подготовке и организации кормозаготовительного конвейера. Руководителям хозяйств, сельсоветов, секретарям партийных организаций предлагалось до 1 июля закончить ремонт техники, подготовить ручной инвентарь, на период заготовки кормов создать выездные звенья слесарей-наладчиков, разработать формы морального и материального поощрения передовиков, организовать питание, культурно-бытовое, медицинское обслуживание. Предприятия-шефы должны направить на село двадцать четыре трактора, семь единиц флота, свыше семисот рабочих и заготовить свыше двадцати тысяч тонн сена и снопов.

Однако не везде своевременно подготовились к сенокосной страде. Газета в редакциях материалах «Не за горами сенокос» (22 июня) и «Не только считать стога» (4 июля) рассказывала о плохой готовности совхозов «Сургутский» и «Тундринский» к «зеленой жатве». Следует добавить, что и два других хозяйства — «Юганский» и «Покурский» не лучшим образом приступили к косьбе трав. Кормозаготовительные бригады не полностью обеспечены техникой, ручным инвентарем, ремонт механизмов затянулся, не хватает запчастей. В Сытномине и Покуре, Высоком Мысу и Локосове не решены вопросы снабжения и питания, культурного обслуживания пекарников.

Труженики Сургута ежегодно приходят на помощь сельчанам. Есть немало примеров самоотверженной работы горожан. В прошлогоднюю кампанию самым лучшим образом зарекомендовали себя коллективы агротракторной конторы, специализированного строительного управления № 1 и треста Сургутнефтепромстстрой. И нынче многие городские коллективы — ГРЭС, строительного управления № 8, управления механизации № 3, как свое кровное дело, восприняли оказание помощи селу.

К сожалению, не все шефы прониклись ответственностью. По словам директора совхоза «Юганский» А. В. Бойко, руководство строительно-монтажного поезда № 384 без особого энтузиазма приняло приглашение приехать в Банновское отделение. Не торопятся оказывать помощь управление строительства ГРЭС и его субподрядные подразделения. Партийные организации обязаны без промедления разобраться, принять меры по отправке людей, техники на совхозные угодья, обеспечить выполнение планов-обязательств перед тружениками села.

Надо помнить, что в прежние годы часть людей из городских предприятий занималась в страдную пору не пекарскими делами. Поэтому нужно направить на село сознательных, дисциплинированных рабочих, бригадиров — коммунистов.

Сенокосная страда заявила о себе. Каждый се день дорог, каждый день напряжен, насыщен производительным трудом. Это важное условие для обеспечения общественного скота лакомым кормом. Ускорить темпы заготовки сена, силоса позволят и действенная система морального и материального стимулирования, трудовое соревнование.

Высокая ответственность лежит сейчас на коммунистах сельских и шефских предприятий. Предстоит широко развернуть организаторскую и массово-политическую работу на лугах, умело расставить карты, возглавить социалистическое соревнование. Вместе с тем надо позаботиться об условиях быта и отдыха людей, обеспечить им хорошим питанием. Все вопросы, связанные с заготовкой кормов, должны находиться в поле зрения партийных организаций.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА, РАБОЧИЕ ГОРОДА! ОБЕСПЕЧИМ КАЖДУЮ ЖИВОТНОВОДЧЕСКУЮ ФАРМУ ДОБРОТНЫМИ КОРМАМИ!

## ВЕСТИ С РАБОЧИХ ФРОНТОВ

### ВЧЕРА

доярка Сургутского отделения совхоза «Юганский» выполнила план семи месяцев по надоям молока на корову, получив 1700 килограммов. В день она выдаивает по 11-12 килограммов от каждой коровы.

Не отстают от нее и доярки Е. И. Южанинова и Е. Т. Громова, досрочно выполнившие полугодовое задание.

В июле отделение получает самые высокие надоя молока от коровы в сутки — 8,3 килограмма. Последние два месяца колектив отделения по-

стоянно выполняет план по сдаче молока государству, что дает надежду на успешное завершение годового задания.

А. ВОЛКОВ,  
главный зоотехник совхоза.

### СЕГОДНЯ

лесозаготовителями достигнута наивысшая цифра, с начала создания леспромхоза по производству деловой древесины за такой период.

Заготовлено 460 тысяч кубометров древесины за шесть месяцев и пять дней.

Заслуга в этом колек-

тивов Мушкинского, Октябрьского, Самотлорского участков, которые полугодовое задание выполнили на 10 дней раньше.

Т. ФИНОЧКА,  
начальник планового  
отдела леспромхоза.

### ЗАВТРА

сдается под отделку 168-квартирный дом-гигант в микрорайоне строителей. Монтаж его вела бригада Колпакова из монтажного участка до-мостроительного комбината. Работы выполнены коллективом качественно и в срок.

Л. РЕУТ.

Последний срок, который установил исполнком городского Совета по устранению недоделок на заводе — 10 июля. Но почему-то строители не торопятся, и это естественно, вызывает беспокойство работников молокозавода, которые стремятся вывести завод на проектную мощность.

В производственных помещениях завода, где несколько раз проводились всевозможные слесарные работы, до сих

### ЕДИНЫЙ

#### РЕПОРТАЖ

#### ПОТОК

назвать камерой хранения молока. Из этих танков молоко поступает на конвейер по разливке его, для приготовления творога, сметаны, в будущем — мороженого.

Творожный цех. Это четыре огромных чаши, где отстаивается молоко, ванны для готового творога, две компактные машинки для упаковки его и приготовления творожных сырков. Молодые девушки, которые с помощью техники в день выпускают до тонны творога. Аня Томина и Нина Ерофеева отличноправляются со своими обязанностями. Все, по словам Буровцева, горит в руках у левчака.

Так же ловко и умело работает оператор Г. А. Слепнова. Это она управляет самой капризной машиной на заводе — «Тетра-Пак». Машина в смену раз-

ливает и упаковывает в пакеты до 7 тысяч литров молока. Весь процесс скрыт для постороннего глаза. Только бело-красные пакеты быстро выскальзывают с конвейера и укладываются в корзину.

Рядом с миниатюрной «Тетра-Пак» очень

солидно и внушитель-

пор не побелены стены, не покрашены трубы. Благоустройство вокруг здания также неоправданно затягивается.

Начальник управления СУ-28 тов. Гончаренко не однажды «выдавал векселя» на полное устранение строительных ошибок. Пока что большая часть обещаний не выполнена.

Тоненькие струйки молока, звенящие по лицу подойника доярки, собираются в поток, из которого уже работники завода готовят для нас калорийные, питательные молочные продукты. Труд этих людей — наша здоровье, сила, бодрость. И нельзя проявлять в этом деле волокиту и беззинничательность, сдерживать течение молочного потока.

Л. ГОЛУБЕВА.

**ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА****„ПАРОЛЬ: НАВИГАЦИЯ“**

Ответы на критические замечания в статье «Пароль: навигация», опубликованной № 57 от 27 апреля 1974 года, прислали в редакцию:

**П. КРОТОВ,**  
начальник автобазы № 4.

— Для выполнения производственной программы и обеспечения массового вывоза грузов из речного порта в навигацию 1974 года коллективом автобазы № 4 проделана определенная работа по увеличению выпуска автомобилей на линии и их продолжительности в наряде.

Значительно улучшилось качество ремонта и обслуживания автомобилей, работающих

в системе треста Сургутгазстрой. Увеличена грузоподъемность автомобилей путем переоборудования грузовых на седельные прицепы.

**И. АХМЕТЧАНОВ,**  
заместитель начальника АТК:

— Для организации нормальной разгрузки барж, поступающих в адрес орса и БПТОиК, были проведены следующие мероприятия: организована круглосуточная работа водителей транспортных средств, за-

нятых непосредственно на разгрузке барж; в распоряжение БПТОиК выделяется ежедневно 6 автокранов, 2 тракторных крана, в распоряжение орса — 3 автокрана; регулярно осуществляется службой эксплуатации проверка работы транспорта у заказчиков на линии, особенно ночью; диспетчерская служба АТК имеет задание осуществлять немедленную замену машин, вышедших из строя на линии в орсе и БПТОиК.

**МЕРЫ ПРИНЯТЫ**

**ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Валентина Поповцева возглавляет бригаду отделочниц,ирующую на Всесоюзной ударной стройке — третьем Березниковском калийном комбинате. За досрочный ввод в строй первой очереди предприятия бригада получила Почетную грамоту управления Главзападуралстрой и обкома профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов.

Фото Е. Загуляева  
(ТАСС).

**Почетные грамоты — АКТИВИСТАМ**

В городском комитете КПСС и исполкоме городского Совета депутатов трудящихся подведены итоги проведения выборов в Верховный Совет СССР. За большую работу по подготовке и успешному проведению выборов на территории города Сургута почетными грамотами горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся награждены:

Поликарпов Борис Владимирович — начальник ЦНИИРа НГДУ имени 50-летия СССР, председатель участковой комиссии, Чигасов Василий Захарович — начальник ИЖМ дирекции ГРЭС, заведующий агитпунктом, Черников Виктор Константинович — заместитель управляющего трестом Отделочных работ, председатель участковой комиссии, Гомберг Александр Иосифович — начальник геофизической партии № 49, председатель участковой комиссии, Комлев Валерьян Леонидович — начальник цеха рыбоконсервного комбината, председатель участковой комиссии, Ващук Владимир Иосифович — заместитель начальника управления буровых работ, председатель участковой комиссии, Рокеций Леонид Юлианович — главный инженер СУ-16 треста Тюменьгазмонтаж, председатель участковой комиссии, Костылева Галина Алексеевна — директор комбината бытового обслуживания, заместитель председателя участковой комиссии, Бакланова Марина Ильинична — бухгалтер рыбоконсервного комбината, секретарь участковой комиссии, Фишер Otto Ottovich — диспетчер объединения ЗапСиббурнефть, заведующий агитпунктом, Дмитриенко Иван Васильевич — старший инженер геофизической партии № 49, заведующий агитпунктом, Латышев Алексей Федорович — старший инженер СМУ-8, заведующий агитпунктом, Антонова Татьяна Павловна — секретарь МУ-6, заведующая агитпунктом, Смургин Борис Константинович — бригадир монтажников СУ-16 треста Сургуттрубопроводстрой, заведующий агитпунктом, Тарасевич Юлий Валерьевич — начальник отдела треста Сургутгазстрой, заведующий агитпунктом.

По поручению бюро городского комитета КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся почетные грамоты награжденным вручил председатель горисполкома Г. С. Мачехин.

**К 30-летию победы**

9 мая 1975 года советский народ будет отмечать 30-летие победы над фашистской Германией. На предприятиях и стройках Сургута началась подготовка к этому знаменательному событию. Проводятся встречи ветеранов войны с молодежью, с пионерами и школьниками, улучшается работа наставников. В красных уголках оформляются стенды под названием «Они защищали Родину».

Недавно состоялось собрание городского совета ветеранов войны и труда, партии и ком-

**ДЕПУТАТ И ЖИЗНЬ**

Исполком городского Совета депутатов трудящихся рассматривает вопрос об улучшении работы по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов. Депутаты отметили, что предприятиями и организациями Сургута проводится значительная работа по выполнению постановлений партии и правительства по охране природы.

**Беречь природу**

Введенные в эксплуатацию очистные сооружения обеспечивают нормальную очистку сточных вод, канализация жилых кварталов улучшила их санитарное состояние. Речным портом и регистром судоходной инспекции приняты меры по сбору подсланевых вод. На большинстве предприятий города организован сбор отработанных масел.

Управлением строительства ГРЭС построен газовый коллектор для использования попутного газа на коммунальные нужды микрорайона энергетиков, ведется строительство коллектора к микрорайону строителей. Это позволяет использовать попутный газ как дешевое сырье для котельной. Коллективы НГДУ имени 50-летия СССР и Сургутской ГРЭС организовали зеленые зоны отдыха горожан. Силами общественности за 1973—74 годы посанено около 24 тысяч корней деревьев и кустарников.

Но вопросы охраны природы и использования природных ресурсов не нашли должного внимания в управлении буровых работ, нефтегазодобывающем управлении и нефтепроводном управлении, где при производстве работ допускается слив нефти в поймы рек и озер и тем самым наносится большой ущерб рыбному хозяйству, а также создается небе-

зопасное состояние в пожарном отношении для лесных массивов.

Коллектив треста Сургутгазстрой уже третий год срывает ввод в эксплуатацию очистных сооружений товарного парка на Западно-Сургутском месторождении. В 1973 году сумма причиненного ущерба от бесхозяйственной рубки лесных массивов составила 388 тысяч рублей. Виновниками самовольных порубок являются работники управления строительства ГРЭС, нефтепроводного управления и НГДУ имени 50-летия СССР.

Не меньший вред приносит самовольное строительство балок, которое ведется в зеленой зоне города. Уничтожены сотни деревьев. Однако ни общество охраны природы, ни отдел внутренних дел горисполкома не принимают мер для пресечения незаконного строительства.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся предложил предприятиям и организациям, обществу охраны природы, бассейновой инспекции и санэпидстанции принять меры к выполнению мероприятий по охране природы. Предотвратить сброс нефтепродуктов в Обь и ее притоки, разработать и внедрить эффективные методы использования природных богатств при бурении, испытаний и эксплуатации скважин. Дирекции нефтебазы с 1 августа начать прием отработанных масел.

Отделу внутренних дел предложено провести проверку самовольно строящихся балок в зеленой зоне города и принять соответствующие меры к прекращению строительства.

сомала. Рассмотрены мероприятия по подготовке к знаменательной дате. Запланирована большая работа по сбору документов и материалов, характеризующих деятельность трудящихся Сургута и района в годы Великой Отечественной войны.

Это последнее лето перед славной годовщиной победы. В июле—августе намечается провести ряд мероприятий по приведению в порядок мемориального центра в Сургуте, памятников в сельских населенных пунктах.

**ДЕЛО, ТОЛЬКО ДЕЛО  
ПОЛВЕКА С ИМЕНЕМ ЛЕНИНА**

Вопросам развития социалистического соревнования в цеховых комсомольских организациях НГДУ имени 50-летия СССР отводится особое место. Нет вахты, бригады, смены, столовой судна, колективы которых не участвовали бы во всесоюзном социалистическом соревновании.

В настоящее время создано 19 комсомольско-молодежных коллективов, в том числе 3 комсомольско-молодежных цеха, 3 бригады, 10 комсомольско-молодежных коллектива, 10 комсомольско-молодежных экипажей лакокрасочных покрытий, 10 комсомольцы и молодежь которого выступили инициаторами 50-дневной ударной вахты труда в честь XVII съезда ВЛКСМ. Им по пра-

вует первенство комсомольско-молодежного коллектива по итогам социалистического соревнования газового цеха, который по скопию соревнования в честь IV квартала 1973 года награжден вымпелом. В настоящее время соци-

за коммунистический труд. Сейчас комсомольская организация НГДУ Сургутнефть насчитывает 552 человека, из них 418 борются за звание «Ударник коммунистического труда».

Примечательный пример комсомольско-молодежного цеха лакокрасочных покрытий, где двадцати рабочим из числа комсомольцев и молодежи присвоено это высокое звание, а остальные борются за него. В комсомольской организации РЭБ флота все экипажи судов борются за звание «Ударник коммунистического труда» и «Экипаж коммунистического труда». По итогам 1973 года двум бригадам, двум комсомольско-молодежным экипажам и одному цеху присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Комсомолки Лидия Мака-

ва — продавец магазина «Снежинка», Галия Уленик — продавец магазина «Рас- свет» и десятки других девушек орса, отработав днем на своих рабочих местах, трудятся во вторую смену на сопровождении товаров при разгрузке барж. Не стремление «за длинным рублем», а высокое понимание производственных задач заставляет оставаться после работы и в выходные дни комсомольцев-токарей профтехцеха Евгения Фадеева, Владимира Васильева, электрогазосварщика РЭБ флота Александра Кондакова для выполнения срочных заказов.

В организации социалистического соревнования среди молодежи комитет ВЛКСМ поддерживает тесную связь с руководством и профсоюзными организациями, горкомом ВЛКСМ. Подведение итогов среди комсомольско-молодежных коллективов проводится по разработанной и утвержденной на заседании комитета

балльной системе, включающей в себя девять основных пунктов. Они учитывают все стороны производственной, комсомольской и общественной жизни.

Однако не во всех организациях наложен контакт администрации и профсоюзной организации с комсомольской. Это, прежде всего, цех автоматизации производства, прокатно-ремонтный цех, электрооборудование, СМУ-8, где не считают нужным приглашать секретаря комсомольской организации на рассмотрение вопросов поощрения и наказания комсомольцев, вопросов социалистического соревнования, движения за коммунистический труд.

По-прежнему переводы и увольнения членов комсомольских коллективов комитетом ВЛКСМ поддерживает тесную связь с руководством и профсоюзными организациями, горкомом ВЛКСМ. Подведение итогов среди комсомольско-молодежных коллективов проводится без ведома комитета ВЛКСМ.

Не изжиты у нас еще нарушения трудовой и общественной дисциплины. К нарушителям применяются меры дисциплинарного и общественного воздействия. Оправдал себя созданный со-

вет рабочей чести, в который входит представитель комсомольской организации. После разбора на совете редко кто осмеливается нарушить данное обещание, которое вывешивается под таким названием: «Они дали слово совету рабочей чести».

Кроме того, проводятся мероприятия предварительного характера.

Комитет ВЛКСМ разработал и утвердил целый ряд мероприятий, посвященных достойной встрече 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина и 70-летия со дня рождения Н. Островского. В основу этих мероприятий заложены дальнейшее развитие и совершенствование социалистического соревнования среди молодежи, достойная встреча этих памятных дат трудовыми подарками, улучшение работы комсомольских организаций по воспитанию молодого человека, укрепление шефской связи со школой, улучшение условий труда, быта и отдыха молодежи.

Л. ЗАХАРОВ,  
секретарь комитета комсомола управления,



развесистой сосной—дошатый столик и скамейки. Обжитый участок тайги. Только нефтеразведчики могут так быстро и уютно устраиваться на новом месте.

Буровая встретила нас молчанием. Было в этом что-то тревожное, беспокойное. Не гудели дизеля, не взыхал, не чавкал глинистым раствором насос, не было слышно веселого перезвона стальных труб...

Бригада знатного мастера, кавалера ордена Ленина Н. У. Жумажанова еще в середине июня перебазировалась на Коголым. Предыдущую, 59-ю скважину она пробурила с ускорением на 80 процентов против нормативного времени. А сейчас дело застопорилось: не хватало техники. Пробурили 406 метров под 8-дюймовый кондуктор, спустили его. Надо производить цементаж, и нет цементосмесителя. Пришлось делать эту ответственнейшую операцию вручную. А ведь за считанные минуты надо пустить в дело десятки тонн цемента, приготовить раствор нужной вязкости и залить его в затрубное пространство. Спорю и дружно рабо-



А конец июня выдался для них трудный. Установка, что-то стала им на этот раз, имела уже преклонный возраст. Механизмы и оборудование, выработавшие свои ресурсы, так и «сыпались», по образному выражению разведчиков. Вот и сейчас, когда был закончен це-

поднимать хомут и ставить его на место, не снимая ротора, никто не знает.

И вот мастер, сидя у рации, слегка осипшим голосом бросает в эфир позывные: «Еое-44, еое-44, я—еое-36, как слышите меня, прием!». После доброго десятка таких вызываний наконец откликается база и следует обстоятельный доклад о положении дел. Тут же по рации даются рекомендации, как поднять поставить и закрепить злополучный хомут на место. И вот уже мастер спешит на буровую, залезает под пол установки...

К утру хомут был водворен на место. Но не успела смениться вахта Альбера Писарева, как снова неожиданность: встал насос. Застучали ключи, пришли добровольцы из других вахт помочь друзьям.

Сейчас все позади, глубина забоя приближается к проектной отметке—2900 метров.

Скоро бригада рас прощается с Коголымом. Их ждет новая высокоперспективная площадь—



Ю. Жуйков

## Фоторепортаж

# БУДНИ КОГОЛЫМА СОРЕВНОВАНИЕ—ТВОРЧЕСТВО МАСС

ПОТЕРЯЛАСЬ буровая. Мы знали ее координаты, место расположения. И все-таки она потерялась... Внизу, сквозь туманную дымку, проплывали изъеденные болотной ржавью бесчисленные озера. Остался позади Остров, что на Федоровском месторождении, со своими ярко-рыжими факелами сжигаемого попутного газа. Проплыли Русские, разбросанные на кругом песчаном изгибе Тром-Агана. Запетляли в низкорослой тайге бесчисленные протоки и притоки Тром-Агана. Где-то на одном из таких изгибов и должна стоять разведочная буровая под номером 31-М на Коголымской площади. Вертолетчики—новый московский экипаж посоветовались с разведчиками и снова (в который раз) положили машину на вираж разворота.

Езды были чахлыми вершинами худосочная тайга, запестрели лысые проплещины болот. И внезапно, словно из-за кулис гигантского таежного театра, вынырнула пропавшая буровая: она уютно устроилась на высоком берегу излучины одной из проток (снимок справа). Тут же у обрыва тесно сбились в стайку жилые вагончики, под

тают тампонажники братья Клименченко—Владимир и Николай (на снимке в центре). А от того, как точно замерит параметры раствора лаборантка Лиза Толмачева (на снимке вверху слева), зависит качество цементажа. Кстати, она не совсем лаборантка. Она студентка пятого курса Саратовского университета. Но вот уже второй год подряд проходит практику в этой бригаде.

Минуло 55 напряженных минут. Десятки тонн раствора залиты в скважину, вахта кончилась, можно и отдохнуть. На снимке внизу бурильщик Альберт Писарев (в центре) и его помощники Евгений Строганов и Анатолий Субботин.

Но тем и силен этот коллектив, что из любой сложной ситуации выходит с честью. За слуги ли это самого мастера, плоды добросовестности и энтузиазма всей бригады—сказать трудно. Вернее всего, и то и другое, гармонично сочетаясь, и позволяет коллективу держать такие высокие темпы. 25 тысяч метров разведочных скважин обвязали пробурить жумажановцы в 1974 году. На последние числа июня пробурено более половины скважин по взятым обязательствам,

ментаж и скважина находилась на О.З.Ц. (ожидание затвердевания цемента), внезапно свалился хомут крепления опоры ротора. Надо сказать, очень редкий случай в практике разведчиков, а в бригаде он вообще произошел впервые. Как



Тром-Еганская. Там жумажановцы будут бурить поисковую скважину глубиной 3100 метров. Вышки бригадира кавалера ордена «Знак Почета» Г. И. Конова уже ведут монтаж тяжелой буровой установки «З-Д». Впереди новые трудности, новые заботы и новые победы.

Трудное, хитрое это дело—геологоразведка. И главное здесь не количество пробуренных скважин, а обнаружение новых нефтяных залежей. Вот и забираются они все дальше на север, в глубь вековой сибирской тайги. Буровикам-эксплуатационникам много проще. Придут они на разведенное месторождение и начинают его обустраивать. Прокладывают дороги, создают базу, завозят материалы, оборудование и—бури себе на здоровье по 100 тысяч метров в год. У геологов уверенное держат первенство. С превеликими трудно-

стями доставят вышки буровую в намеченнное место, иногда за сотни верст. И начинают по болтику, по гаечке собирать установку. И все-то надо учсть, все предусмотреть: вертолеты—штука дорогая, не будешь за каждой мелочью гонять. Недаром и говорят в народе: за морем телушка—полушка, да рубль—перевоз. Но и вертолеты не всесильны. Чуть задурила погода, и сидят они на земле. А геологи по неделям, месяцам бывало сидят в тайге. Не без дела, конечно, сидят, а ведут разведку земных недр.

Надо сказать, что жумажановцы соревнуются с коллективом другого, не менее прославленного мастера-нефтеразведчика, Героя Социалистического Труда Н. Б. Мелик-Каримова. И несмотря на трудности, уверенно держат первенство. Фото автора



# ПОД ПИРАТСКИМ ФЛАГОМ

Все мы в детстве с захватывающим интересом читали приключенческие книги, в которых воины враждующих сторон таранили суда, чтобы потопить противника. Или одно судно брало на бордаж другое, чтобы захватить ценности и пленников.

В повествующемся действии есть что-то похожее. Только действующие лица не пираты, а инспекция защиты природы, выступающая за соблюдение государственных законов. Противная сторона — браконьеры, нарушающие законы.

С 12 по 21 мая по району был разрешен отстрел водоплавающей дичи. Давно прошел срок весенних охот, но до сего времени в пойме Оби грохочут выстрелы и свистят дробь, поражая не только селезней, но и уток.

20 июня оперативная группа рыбоохраны, охотоведства, навигационно-технической инспекции под руководством председателя охотоведства Е. А. Иванова вышла из Сургута против течения Оби. Ветеран флота В. И. Березин умело вел судно. Катер, скользя от волн и ряча, преодолевал мощное течение. Экипаж в девять человек для судна был необычайно велик.

И вот в протоке Утичей нештатный фотокорреспондент В. Олинов, стоящий на палубе с биноклем, крикнул: «Фонтаны на горизонте!» Катер настигала шлюпка. Водителю ее флагом был дан сигнал остановиться. Судно не остановилось. В воздух взвилась ракета, и новое требование остановки, но шлюпка, ревя мотором, проскочила по волнам мимо. И две шлюпки устремились следом...

На протоке Быстрой был задержан с ружьем инженер техснаба геологов В. А. Больных. Он оправдывался: ружье взял для защиты, так как раньше у него на глазах была угнана шлюпка.

Судно медленно продвигалось к Локосову. И чем дальше уходило от Сургута, тем больше встречалось нарушителей рыбной ловли, охоты, вождения маломерных судов, регистрации лодочных моторов и шлюпок.

Немало нарушителей было задержано в Никоновской протоке. Шофер автобазы № 5 А. И. Юшков на экипаж шлюпки в три человека имел пять сетей. На траверсе Аганского песка шоферы этой же автобазы В. Н. Дубровский и С. С. Потапенко устроили гонки с инспекцией. При задержании у них было обнаружено ружье с патронами, четыре провоза по 75 метров, одна ставная сеть и перья, вероятно, убитой и затем выброшенной при погоне утки. При задержании В. Н. Дубровский поднял ружье поближе и поудобнее к себе. Однако напугать инспекторов не просто. Случается иногда, что из-за страха показывает зубы. Но это был человек. И нет ему оправдания, если он под маской страха совершил бы еще одно тягчайшее преступление — убийство.

Катер встал у берега Покурской протоки, а шлюпки разбежались по сорам. Монтажник УСЭМ А. А. Халтурин вез в шлюпке несовершеннолетних сыновей, чтобы показать ловлю рыбы запрещенной снастью — провозом. Токарь этого же участка Н. В. Плотников с несовершеннолетним сыном имели на борту три сеть. Бульдозерист УМ-3 С. К. Белугин заявил, что не знал о присутствии четырех сетей на борту его лодки.

Охотовед Н. А. Ляшко в задержании браконьеров проявил самую большую неутомимость. Его «Казанка», как и «Тюменка» В. В. Кузнецова, настигала каждого, кто пытался уйти от наказания.

Жителям Локосова дизелисту СУ-14 В. Берсеневу и рабочим рыболовецкого участка В. Заггину и С. Панову захотелось испытать скорость инспекторских шлюпок. Они не были браконьерами. Они были хулиганами и не имели ко всему прав на вождение судна, документов на принадлежность судна и мотора. Зато имели при себе пять бутылок вина. Пришлося забрать двигатель, а хулиганов отправить на всплахи.

На траверсе Юганской Оби — Большой Вачим были перехвачены шлюпки работников УМ-3 В. И. Казаринова и В. К. Менищикова. У них были изъяты незарегистрированные охотничьи ножи, ружье и патроны с расстрелянными гильзами. Шлюпки также не зарегистрированы.

Слесарь автобазы № 4 В. А. Новоселов закинул свое ружье в протоку, но от ответственности он не уйдет, как не уйдут и те, кто в этом рейде не был схвачен за руку.

В каждом населенном пункте района существуют охотничьи бюро с их членами и председателями. В селах Локосово, Покур, мостотряда № 29 бюро очень слабо ведут работу с членами коллектива и с местным населением. Только поэтому охотники незаконно хранят оружие, не проходят охотничий минимум по охране природы, отлову рыбы, отстрелу дичи и пушного зверя, диких копытных животных, не знакомятся с Уставом Союза охотников и рыболовов РСФСР. Не каждый браконьер знает меру ответственности за нанесенный ущерб государству, но каждый ахает, когда ему доводят величину ущерба и меру взыскания.

— Отрадно, — говорит охотовед при раинсполкоме В. П. Гиль, — что с каждым годом браконьеров становится меньше. Рейды этого года не идут ни в какое сравнение с рейдами прошлых лет. В прошлом году только в иконе было изъято 22 ружья, одна винтовка и около 2,5 километра сетей.

Сейчас инспектор В. В. Борисов работает в селах по созданию первичных коллективов и проведению курсов ОСВОД, по регистрации малых судов и приему экзаменов по их вождению. Председатель охотоведства Е. А. Иванов также уезжает в села и поселки района, чтобы вести пропаганду против браконьерства и проводить в жизнь законы по охране природы.

Ю. ЛАПИН,  
наш нешт. корр.

ЧЕЛОВЕК  
и природа



## Не повторяется такое никогда

Наверно, не один сургутянин этой ночью просыпался от гитарных переборов и ликующих песен: по улицам нарядными стайками бродили выпускники школ. Не менее радостным было это событие и для тех, кто сиделся за парту вечерами. Наш нештатный корреспондент Т. ОГАНОВА рассказывает, как прошел выпускной вечер в школе рабочей молодежи № 4.

Сегодня не только мы прощаемся со школой. Она тоже прощается с нами — своим юбилейным пятнадцатилетием выпуском. Вместе с учителями мы горделиво осматриваем свои ряды: ведь нас, выпускников, уже сорок два, а не пятнадцать, как весной шестьдесят девятого.

В классе непривычная, звенившая тишина. Никогда не было так тихо в нем. И потому так весомы слова призыва, который зачитывает директор школы Вера Александровна Бессонова:

...Считать окончившими курс средней

школы и выдать аттестаты о среднем образовании следующим учащимся...

И вот «следующие учащиеся» по одному выходят к столу за аттестатами. Кто-то гордо размахивает синими корочками, кто-то идет в развалку с деланно равнодушным видом, третий по-детски сияет и даже не пытается скрыть своего счастья. Каждому стараемся хлопать погромче, и в конце концов ладони наши краснеют и, кажется, вот-вот всплыхнут.

Но все-таки аплодисменты усиливаются, когда выходит шофер

## ЭКРАН ИЮЛЯ „АБИТУРИЕНТКА“

Сегодня у стюардессы Гали самый счастливый день: наконец-то она поступила в институт. Исполнилась ее заветная мечта: она станет, как и обещала своему учителью, педагогом.

А ее любимому, штурману воздушного корабля, немного грустно, потому что летит она с ним последний раз, и встречаются они теперь будто только на земле. Но ни Гали, ни Виктор не знают, что это не только последний полет,

но и последний день ее жизни.

Два бандита — отец и сын — хотят изменить курс корабля, заставить пилотов повести самолет туда, куда надо им, предателям. Но Гали ценой своей жизни помешала преступникам исполнить задуманное.

Так как «Абитуриентка» — фильм о молодежи, то в нем, естественно, снимались молодые актеры. Это — Ирина Шевчук, Сергей Мартынов, Борис Андреев, Владимир Кисленко.

Фото П. Левченко, нашего нешт. корр.

## РЕПОРТАЖ

автобазы № 4 Володя Ткач, самый старший из нас. Он закончил школу на одни пятерки. Его награждают грамотой.

А потом грамоты за отличную учебу получают Любовь Караваева, Лидия Трудова, Александр Кудин, Сергей Носков, Виктор Хандргин. От души хлопают классу старосте Саше Трутину, чьи успехи в математике школа также отметила грамотой.

— Дорогие наши выпускники! — А это уже гости — представители предприятий, из которых работают наши ребята. Гости сказали им много хороших слов, вручили памятные подарки. Выясняется интересная закономерность: первые ученики и на трудовом фронте идут впереди.

И конечно, наши терпеливые, упорные, добрые учителя, которых мы не раз огорчали

ли до слез и радовали, услышали от своих питомцев немало теплых, задушевных слов.

...Осторожные, кра

дущие шаги вальса

заполнили зал. Бал —

выпускной, нарядный, единственный и непо-

вторимый, выпускной

бал. Танцевали все —

и даже кто совсем не умел. И все вместе

пошли встречать новый

день.

Рассвет застал нас на берегу реки у веселого рыбьего костра. Я смотрю на своих това

рищей, кружком сидя

щих у костра, и мне

хочется наконец сказать что-то хорошее.

Но я почему-то молчу,

слушаю Васю Тища

кова, который, разма

хивая руками, горячо

убеждает нас, что в

Сургуте может цветти

сирень. Слушаю мяг

кий украинский гово

рок Гали Гаврилюк,

смеюсь шуткам Саши

Трутину и Володи

Лисманова. И не могу

сказать я им «про

щай». Говорю: «До

свидания».

Редактор А. ЗУБАРЕВ

## На кинотранше

### «ОКТЯБРЬ»

6—7 июля. «ШЕСТЕРО СТРАНСТВУЮТ ПО СВЕТУ» — в 11, 13, 15 часов. «ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ЛУЧШЕ ПЛОХОЙ ПОГОДЫ?» — в 17, 19, 21 час.

8 июля. «АБИТУРИЕНТКА» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Средняя школа № 2 — завхоза, сторожа, лаборанта.

Организация общественного питания — технолога общественного питания.

Обращаться: ул. Народная, 26.

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

СМУ-1 треста Союзтюменьгаз — грузчиков, шоfera, автослесарей, электросварщиков, капитана на КС-100, сторожа.

Специализированное управление № 7 треста Газмонтажавтоматика — автокрановщиков, тягелажников, бухгалтера.

Обращаться: ул. Стройтелей, 5.

Организация общественного питания — продавцов продовольственных и промышленных товаров, поваров, кассиров в магазинах и столовых, уборщиц, посудомойщиц в столовых, начальника планового отдела, имеющего стаж работы в торговле, инженера по технике безопасности (времени), грузчиков на базу и рабочих по сопровождению грузов.

Производственная группа главного архитектора — квалифицированную копировщицу.

Обращаться: Дом Советов, комната 308.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер южный, умеренный. Температура воздуха — 27-29 градусов тепла.

Сургут, городская типография Уралсполкома полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 3010. Тираж 13064.

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоплакатов, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21.